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 Exercice 1:
Déterminer ensemble fondamental puis calculer son cardinal pour chacune des
épreuves aléatoires suivantes : '
1) Jet d’une pitte de monnaie.
2) Lacer d’un dé cubique & 6 faces numéroices del1aé.
3) Tirage simultané de k boules dans une urne confanant n boules (n = k).
4} Tirage une  une et sans remise de k boules dans une urne contanant n boules (n > k).
5) Tirage une 4 une et avec remise de k boules dans une ume contanant n boules.
6) Jet d’une pitce de monnaie jusqu’a E’obtentnon de "pile" pour la premiére fois, en
comptant le nombre de jets.
7) Durée de vie d’un livre de maths.
8) Jetde deux dés de tailles (ou couleurs , ...) différentes.
9) Jet de deux dés parfaitement identigues.

Exercice 2 :
On extrait au hasard, un jeton d’une urne contenant 9 jetons numérotés de 1 & 2
1) Déterminer "ensemble fondamental associé 4 cet épreuve aléatoire. =
2) Décrire en extension les ¢vénements suivants :
A : "le numéro sorti est un entfer pair”.
B : "le numéro sorti est un multiple de 3"
3) Décrire en compréhension (par une phrase) et en extention les événements suivants :
A.B,ANB,AUB,ANE, AnB,4nE,AUB,A0NE,AUB.

Exercica 3 :
' Soit (£, P(Q), P) un espace probabilisé.
1) Montrer que P(@) = 0
2) Soit 4 € P(03) (4 < ).
Montrer que P{A) = 1 - P(4).
3) Soit 4 € P((3) et B € P(QY) avec 4 < B.
Montrer que : P(4) < P(B) et P(B\ A4) = P(B) — P(4).
4) Soit 4 € P(Q) et B € P£3).
Montrer que : P(A\B) = P(4) - F{AN B)
5)8oit4 € P(Q), B € P(Q) et C € P(Q) trois événements deux 4 deux incompatibles.
Montrer que : P(4 U BU C) = P(4) + P(B) + P(C).
6)Soitd e P(QY), B e P(Y).
Montrer que : P(A U B) = P(4) + P{B) ~ P{A N B).
7) Soit A € P(QQ) , B € P(C) et Ce P
Montrer que :
P(AUBU C) P(A)+ P(B) + P(C) ~ P(A’ NB)-PUANC)-PBNCY+PANBNO.




